



Posudek diplomové práce

Název: *Následná péče po ukončení ústavní výchovy*

Autor: *Bc. Gabriela Synková Groeslová*

Diplomová práce paní Gabriely Synkové Groeslové svědčí o dlouhodobém a fundovaném zájmu diplomantky o situaci mladých lidí, kteří vyrůstali v dětském domově a po jeho opuštění se musí „postavit na vlastní nohy“. Cílem její práce bylo na základě odborné literatury zdokumentovat význam tzv. *attachmentu* pro celkový rozvoj osobnosti a socializace dítěte a na příkladech (kazuistikách) *ukázat potřebu jedné vazebné osoby pro děti vyrůstající v dětských domovech*. Autorka ovšem nezůstala pouze u toho, aby identifikovala problém. Přínos její práce spočívá především v návrhu řešení – umožnit, aby pracovníci dětských domovů mohli své bývalé svěřence (v rámci systému následné péče) v případě potřeby ještě nějakou dobu doprovázet.

Jedná se o práci velmi angažovanou, do níž autorka vložila hodně úsilí. Z vědeckého hlediska je sice riskantní, pokud výzkumník vychází apriorně z přesvědčení, které je založeno na profesních či osobních zkušenostech. Na druhé straně musíme připustit, že bez angažovaného osobního zájmu o řešení palčivých problémů by neexistoval žádný pokrok ani v pedagogice a v sociální práci, ale nakonec ani ve výzkumu samotném.

Předložená práce má logickou strukturu, z které trochu vybočuje úvod ke kap. 2.2 a podkapitola 2.2.1 – nikoliv obsahem, ale spíše jen nevhodným číslováním a názvem. Koncepce práce je promyšlená, praktická část velmi dobře navazuje na teorii. Těžiště práce vidím spíše v teoretické části, kazuistiky ji ale vhodně doplňují, ilustrují a do jisté míry i potvrzují, jak bylo záměrem autorky.

Po stránce vnější úpravy i po stránce jazykové je předložená práce zpracována velmi dobře. Jazyková úroveň práce je vysoká. Počet překlepů a jiných nepřesností je velmi malý.

V teoretické práci se zmíněné téma *attachmentu* prolíná s problematikou systému ústavní výchovy v České republice. Zajímavým východiskem pro hledání cest do budoucnosti jsou jak zprávy ombudsmana, tak i krátký exkurz do situace v SRN, kde bychom mohli najít ještě další významné impulsy pro naši praxi.

Praktická část práce byla provedena také velmi dobře, ač by bylo možné z rozhovorů vytěžit mnohem více, kdyby se důsledně použila kvalitativní metodika.

Diplomantka Gabriela Synková Groeslová splnila v předložené práci požadavky standardně kladené na diplomové práce našeho oboru. Proto její práci **doporučuji** k obhajobě. Vzhledem k preciznímu zpracování teoretické i praktické části navrhuji předloženou práci hodnotit známkou **výborně**.

České Budějovice, 19. 5. 2017

doc. Michal Kaplánek, Th.D.
vedoucí práce